

朱建军调研省高档数控机床技术创新中心 激发创新活力 服务国家战略

本报讯（记者柳文岳）2月13日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军专题调研省高档数控机床技术创新中心。他强调，要进一步加大整体支持力度，不断激发创新活力，突破“卡脖子”技术难题，服务支持机床企业转型升级，为工业经济高质量发展聚智赋能、增添动能。副市长梁海涛、市政协副主席顾雪荣参加调研。

朱建军一行深入省高档数控机床技术创新中心项目建设和科研一线走访，详细了解运行情况，听取工作汇报，并与有关专家及部门负责人围绕中心体制机

制建设、人才引育、服务保障等方面开展交流研讨，当场协调解决有关问题。

近年来，省高档数控机床技术创新中心围绕国家和省重大战略需求，立足产业基础高级化和产业链现代化目标任务，积极搭平台、促研发、引人才，深度融合科技创新和产业创新，全力构建以企业为主体、产学研深度融合的创新体系，各项工作取得阶段性成效。

中心先后获评省级新型研发机构、台州市重点实验室，会同省内外优势单位参与国家重大专项7项。作为主要参与单位，

成果“面向复杂模具的高速高精五轴加工关键技术与装备”荣获省科技进步奖一等奖。由中心主导申报的浙东工业母机集群，入围“2024年国家先进制造业集群”。

朱建军为省高档数控机床技术创新中心取得的成绩点赞。他强调，新的一年，要再接再厉，倾力服务国家战略和地方经济高质量发展，努力在科技创新赛道上实现争先进位。各级各有关部门要进一步加大对省高档数控机床技术创新中心的整体支持力度，做到“有事必应、无事不扰”，通过简政放权，发挥中心

自主优势，优化完善内部管理机制，激发人才创新活力，推动产业链、创新链、价值链、服务链一体贯通。要加快项目建设和科研成果转化，与人工智能、机床装备等产业有机衔接，努力突破一批数控机床产业“卡脖子”技术难题，打造科研标志性成果，加快构建以企业为主体、产学研深度融合的创新体系。要在基础性上发力，整合发挥各类资源力量，全力打造集研发、试验、孵化、投资、服务于一体的高端平台，为机床装备企业和产业链发展提供坚实的科技人才支撑。



月满河埠 灯火元宵

2月12日晚，温岭人的朋友圈被一场非遗与现代元素交织的元宵盛宴“霸屏”。当天，由市传媒集团有限公司、市城市发展投资集团有限公司、太平街道办事处联袂打造的“月满河埠 灯火元宵”主题活动在月河文化街区精彩上演，通过“非遗体验+场景再造”的创新模式，吸引了超1万人次参与。（详见第四版）

记者 王达福 摄

“理润青年”讲村课，群众很中意

本报讯（记者彭佳妮 通讯员莫超任）2月12日下午，温岭市“理润青年说”四季宣讲秀暨“我中意的村课”巡讲活动在石塘镇东山村文化礼堂举行。“80、90、00后talker”以“新”的话语、“活”的讲述、“潮”的传播，让党的创新理论通俗易懂、直抵人心。

活动由市委宣传部、市文明办、市社科联共同主办，石塘镇党委承办。“理润青年”宣讲团的青年宣讲员们各展所长，通过经典宣讲、直播间宣讲、情景式宣

讲、文艺宣讲等多元形式，围绕“八八战略”温岭实践、浙商精神、民主恳谈、青年逐梦、文化传承与创新、社区治理等主题，带来了一堂充满激情与创意的“村课”。大家从中真切地感受到温岭企业家变不可能为可能的精气神，温岭青年有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的精神面貌，以及温岭人民有事商量着来的和合气质，也直观领略到温岭城市发展的可喜成果。青言青语话担当，创新理论沁心脾，2025年第一场“理润青

年说”四季宣讲秀暨“我中意的村课”巡讲活动在大家的意犹未尽中圆满结束。

除了“我中意的村课”宣讲，当天参与活动的台州市委宣传部、温岭市委宣传部领导，各镇（街道）宣传委员、宣传干事和青年宣讲员们还一同参观了位于石塘镇里箬村陈和隆旧宅的“曙光风帆”宣讲之家。省级文化特派员朱海伟正和石塘镇“蔚蓝之声”青年学习小组成员一起复盘春节文化活动，并探讨后续文化品牌推广。宣讲员林冬晴在

“百藤”宣讲亭，讲述了石塘“文化 文明 文旅”的故事。“曙光风帆”宣讲之家将特色民俗文化与理论相融合，让理论宣讲更鲜活亲民，推动石塘文旅从看风景向“看场景”沉浸式体验转变。

当天正值元宵节，活动现场节日氛围浓厚。在东山村文化礼堂文体广场，囊括“浙风十礼”文创展示、小家电维修、健康义诊、元宵花灯、民俗美食等的文明实践有礼市集热闹开张，群众通过“赶集”，感受文明实践的魅力和烟火气。

石塘 》

向海图强，向新求质，不断擦亮“东海好望角”金名片

实景”，倾力打造名实相符的“东海好望角”。

全速攻坚文旅项目，加快石塘滨海旅游出成果见成效。集中力量推进曙光湾文旅综合体建设，确保曙光湾酒店2026年5月1日前开业，推进后山精品石屋、配套服务区、元龙岙沙滩、三蒜岛等加快建设、加快投运。深化精品线路“建养管用”，加快建设精品线路二期，用2到3年时间全面构建环石塘半岛近25公里的沿海旅游绿道，形成以曙光湾为核心区块，金沙湾活力海岸、箬山历史文化街区和钓浜渔港区块一体发展的全域旅游格局。加快推进文旅融合、陆海联动，着力挖掘阳光文化、石屋文化、美食文化、非遗文化，全力创建国家级旅游度假区，打造国内一流的滨海旅游目的地。加快

总面积320亩的旅游集散中心建设，构建大集散+小集散、大循环+小循环的旅游智慧交通体系，确保能够承接年游客量500万人次以上。

全面攻坚工改项目，加快上马二次创业改存量增动能。工业是石塘产业“三驾马车”的核心引擎，是基石所在、规模所在。石塘将坚决贯彻市委、市政府决策部署，全面推进低效用地整治，围绕水产食品、数控机床、绿色化工、机电产业四大区块，通过规范引导、合作招引、零地技改等方式，推动低效企业腾退转型、腾笼换鸟，今年重点推进东部数控、智慧冷链等9宗263亩工改项目建设，力争实现制造业投资增长15%以上。聚力聚焦科技创新、招商引智，确保今年研发经费占比达到4%以上。

全力攻坚海经项目，加快乡村振兴强活力谋共富。牢牢把握渔民转产、渔业升级、渔区共富的内在逻辑，不断强化渔业高质量发展对文旅融合发展的基础作用。围绕“一条鱼”全产业链，启动建设箬山港区现代渔业码头、现代水产食品产业园、水产行业污水集中处理设施，切实推动水产业降本提质增效；全力打造职务船员培训中心、船舶检验交易中心、渔业人力资源中心，推动渔业高质量发展，提升渔业本质安全。加快文旅深度融合、人港产城联动发展，做足“赛事+”文章，将黄金海岸跑山赛打造成国内知名体育赛事，带动更多渔民转产上岸吃“旅游饭”，走出一条高质量、可持续的“渔区共富路”。

为了进一步营造书香氛围，市政协举办了“读书心得”“经典诵读”“荐书讲书”等活动，不仅拓宽了受众群体，展现了政协委员风采，更激发了大家的阅读热情，增强



聚焦民生热点 人大财经监督赋能经济社会发展

2024年，市人大常委会紧紧围绕为民服务、促进发展的首要任务，积极发挥人大职能作用，开展了一系列深入细致的财经监督工作。从民营经济高质量发展到电力服务优化，从行政事业性国有资产管理办法到审计监督整改，市人大常委会精准把脉、对症下药，推动解决了一批企业痛点难点问题，助力营商环境持续优化，为全市经济社会高质量发展提供了坚实保障。

“把脉问诊”民营经济，助力创新突破

高质量发展是新时代的硬道理，创新是引领发展的第一动力。2024年，市人大常委会以市十七届人大四次会议通过的“聚焦创新突破，促进民营经济高质量发展”议案为抓手，围绕政策优化、队伍建设、产业创新、科技创新、低效用地改造、物流畅联建设及服务保障提升等七大方面，开展了为期5个多月的深度调研。

调研期间，市人大常委会领导分组带队，通过实地走访、座谈交流等方式，广泛收集人大代表、企业家及群众的意见建议。同时，发动全市1500多名各级人大代表进企入村，收集民情民意4000余条。在此基础上，市人大常委会针对涉企政策、用地需求等17方面问题，开展了网络直播专题询问，吸引了17.3万人次在线观看。

（下转第二版）

电力是关乎民生和经济社会发展的能源之本。2024年，市人大常委会组织调研组围绕电网规划与建设、电力供应和调度、供电业务办理、电力设施保护等方面开展调研，广泛听取各方意见建议。

2024年4月，市十七届人大常委会第十八次会议听取和审议了市政府《关于全市电力建设服务情况的报告》，提出了完善电价市场化改革、健全电力协调联动机制等五方面审议意见，并列出了九项需进一步研究解决的问题清单。会后，市政府组织市供电局等相关部门专题研究，制定针对性整改措施，推动区域受电工程“三不指定”政策落实、电力队伍建设、电力供应保障等工作取得新突破，实现了用电服务水平的再提升和营商环境的再优化。

（下转第二版）

同心“崇学‘岭’读” 共建“书香政协”

近年来，市政协深入贯彻习近平总书记关于加强读书学习的重要论述精神，积极推动“书香政协”建设。先后在省政协读书学习工作调研座谈会、台州市政协读书学习工作交流会上作典型发言，正式启用“政协书房”……市政协在推动委员读书学习方面亮点频现。通过“点”上发动政协委员全覆盖，“线”上联动专委会、界别组和联络组贯穿履职全过程，“面”上带动全社会，市政协成功打造了以“崇学‘岭’读”为品牌的温岭版“书香政协”。

“点”上发动，读书工作有滋有味

市政协积极倡导“每天读书一小时、每月阅读一本书、每季分享一本书”的阅读理念，“爱读书、勤读书、善读书”在政协机关和政协委员间蔚然成风。2024年，每位委员的书架上都添置了市政协主席江金永精选的必读书《新质生产力》，政协内部形成了一套完善的阅读推荐制度，从主席引领必读，到副主席荐书选读，再到专委会与界别组的合力荐读，共同构筑起多元化的阅读体系。

市政协注重将读书热度转化为协商深度、建言厚度和履职精度，将读书活动中的思想火花转化为高质量的提案、大会发言、调研报告和社情民意。2024年政协全会上的大会发言获得了市党政领导批示34则。

（下转第二版）



石塘镇党委书记 林锋

市党代会提出：“要坚定向海图强、以文塑旅，持续擦亮‘曙光首照地、东海好望角’城市IP。”通过这几年的共同努力，滨海新城石塘区块建设取得实质进展，曙光湾酒店一期顺利结顶，精品线路一期全线贯通，石塘半岛旅游集散中心开工建设，“海上公路”建成通车。新的一年，石塘将在市委、市政府的正确领导下，坚持产业为要、项目为王、共富为本，一张蓝图绘到底、一以贯之抓落实、一心一意谋发展，把“美好蓝图”变成“美丽

了委员们的参与感、获得感和成就感。“书香界别”“书香委员”引领“书香政协”，为政协文化建设注入了新的活力。

“线”上联动，读书工作有血有肉

市政协依托台州网络学习城、掌上温岭App“书香政协”频道、温岭政协数智系统等平台，成功构建了线上学习矩阵，与线下“书香政协”建设相辅相成。线上线下读书活动深度融合，实现了“1+1>2”的效果，其中“书香政协”频道一年内上传了183条活动信息。这些平台也成为委员们增强认识、增长知识、增进共识的关键途径和重要舞台。

市政协还实现了每个镇街民生议事堂、每个界别委员工作室“委员书屋”全覆盖，为读书活动提供了坚实的阵地。横向鼓励“读书走亲”，界别组、联络组交叉办读书活动，开展互动交流、联组讨论；纵向实现三级政协委员联动打造读书矩阵、履职链条，“规定动作”有重点，“自选动作”有亮点。

市政协注重将读书热度转化为协商深度、建言厚度和履职精度，将读书活动中的思想火花转化为高质量的提案、大会发言、调研报告和社情民意。2024年政协全会上的大会发言获得了市党政领导批示34则。

（下转第二版）